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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 1647/4-12-2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τη Βουλευτή κ. Σ.-Χ. Ασημακοπούλου, με θέμα «Υπερκοστολόγηση 
υγειονομικού υλικού και χειρουργικών επεμβάσεων στα δημόσια νοσοκομεία και ανάγκη 
άμεσης παρέμβασης»,  σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
Η λειτουργία του ΚΕΤΕΚΝΥ (ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ)  και το έργο του ορίζονται σε συγκεκριμένο νομοθετικό και κανονιστικό 
πλαίσιο. 
 
Το ΚΕΤΕΚΝΥ διαθέτει, μεταξύ άλλων εφαρμογών, και μία ηλεκτρονική πλατφόρμα 
συλλογής οικονομικών δεδομένων των νοσοκομείων.  Η πλατφόρμα αυτή αποτελεί ένα 
από τα παραδοτέα των έργων που χρηματοδοτήθηκαν από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας και τα δεδομένα που συλλέγονται σε αυτήν ορίζονται  στην με αρ. 
Γ2δ/9021 (Β΄1068/15-2-2024) απόφαση του Υπουργού Υγείας. 
 
Το ΚΕΤΕΚΝΥ, βάσει της αρμοδιότητάς του, όπως αυτή ορίζεται στο ν. 4286/2014, όπως 
ισχύει, επεξεργάζεται στατιστικά και μελετά τα στοιχεία αυτά και προβαίνει σε εισηγήσεις 
προς τον Υπουργό Υγείας, με απώτερο σκοπό τη δίκαιη κατανομή των πόρων στα 
νοσοκομεία, την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των δημόσιων νοσοκομείων, 
καθώς και τη δημιουργία βάσης αναφοράς που θα συμβάλει στον εξορθολογισμό των 
δαπανών. 
 
Η λειτουργία της πλατφόρμας συλλογής οικονομικών δεδομένων βρίσκεται στην πρώτη 
φάση λειτουργίας της και περιλαμβάνει ήδη ένα επαρκές και αντιπροσωπευτικό δείγμα 
δεδομένων από νοσοκομεία που επιτρέπει ένα αξιόπιστο επίπεδο τιμών και κοστολογικών 
δεδομένων.  Οι διαφοροποιήσεις που μπορεί να προκύπτουν στη συγκεκριμένη φάση 
δύναται να οφείλονται στην ελλιπή ή λανθασμένη κωδικοποίηση από τους χρήστες του 
συστήματος. 
 
Το ΚΕΤΕΚΝΥ παρακολουθεί τα δεδομένα, ζητά εξηγήσεις και βελτιώσεις της ποιότητας 
κωδικοποίησης και αποτύπωσης των περιστατικών νοσηλείας  και προτείνει λύσεις, 
προκειμένου να δημιουργήσει ένα αξιόπιστο υποστηρικτικό εργαλείο για τις διοικήσεις 



 2 

των νοσοκομείων.  Οι κοστολογικές αποκλίσεις συνιστούν θέματα προς διερεύνηση και 
ερμηνεία.  Δε σημαίνουν τελολογικά συμπεράσματα των νοσοκομειακών παραγωγικών 
μηχανισμών.  
 
Στο πλαίσιο της περαιτέρω εμβάθυνσης και της προσπάθειας για ολοκληρωμένη 
κατανόηση της λειτουργικής και οικονομικής δομής τους συστήματος υγείας, το ΚΕΤΕΚΝΥ 
θα συνεχίσει τη διερεύνηση επιπλέον κατηγοριών χειρουργικών επεμβάσεων, με στόχο τη 
συγκέντρωση επαρκών, τεκμηριωμένων και συγκρίσιμων δεδομένων για τα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ.   
 
Η καταχώρηση των οικονομικών δεδομένων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΚΕΤΕΚΝΥ 
είναι υποχρεωτική για όλα τα νοσοκομεία.  Για τον υπολογισμό των συντελεστών 
βαρύτητας κόστους και της αναλυτικής κοστολόγησης θα χρησιμοποιηθεί 
αντιπροσωπευτικό δείγμα.  
 
 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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